
 מדינת ישראל / האוצר 

 רשות המסים בישראל 

 

 ברזל"תשלום פיצויים לעסקים בעקבות מלחמת "חרבות 

     Go.gov.il/NezekAkifבכתובת  מערכת פניות    3*  שלוחה 4954                      פון:טל
1 

' טבת         , ז

 תשפ"דה

                                                                                                                                    

 2023, דצמבר 19

 

 

 ' ס מ ע  ו צ י ב ת  א ר ו 2ה / 2 0 2 3  

 רשות המסים בישראל

 

י כלכל ע  ו ית לסי  בהתאם לחוק התכנ

, חרבות ברזל – )הוראת שעה  )
 3202-פ"דהתש

 
 

ם בעד  י י צו פי ודברי הסבר לקבלת  ר  בו ת לצי ו הנחי
 "נזק עקיף" לעסקים

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 מדינת ישראל / האוצר 

 רשות המסים בישראל 

 

 ברזל"תשלום פיצויים לעסקים בעקבות מלחמת "חרבות 

     Go.gov.il/NezekAkifבכתובת  מערכת פניות    3*  שלוחה 4954                      פון:טל
2 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

בצורה פשוטה את הכללים שנקבעו  ר  בו לצי ר  ע באה להסבי צו ראת הבי הו

ראת השעה  ב הו בי של  פרטי או ם  ישו לי ראות  הו ע  כן לקבו ו ראת השעה  ן הו אי ו

ם  א באה במקו  .הוראת השעההי
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ן מס'  י מקרקעי סו מי ע  צו ים 2/2023הוראת בי י צו פי  קרן 

ום   ים בשל נזק עקיף לתקופה שמי י צו  07.10.2023פי
  30230.11.2ועד 

 "(ברזל חרבות" מלחמת)

נים י י הענ כן   תו

 עמוד שם הפרק סעיף

 3 כללי 1

ם  הסדר 2 י י צו  5 הפי

פת הזכאות 3  5 תקו

ם 4 רי ו דה במחז רי הי ר  עו  5 שי

ם 5 י י צו ספים לקבלת הפי ו נ ם   6 תנאי

י תקרת 6 צו  7 הפי

ם 7 י י צו  7 כללי הסדר הפי

ם 8 י י צו ב הפי חישו פן   9  או

8 ם 1. רי ו דת המחז רי י ר  עו ב שי  9 חישו

8 פת ה 2. ר עסקאות בתקו ו  9  בסיסמחז

8  11  עסק חדש 6.

8 פת ה 7. ר עסקאות בתקו ו  12 זכאותמחז

8 .8 
רשה עד  מו עוסק  ו ר  פטו  300עוסק 

 אלף ש"ח
12 

ם 9 י נ סקים שו עו ר  עבו ת  ראו  13 הו

י 10 צו  14 נוסחת הפי

ם 10.5 י נ סקים שו לעו  15 מקדם אחר 

י המקדם 10.6 ו נ לשי  16 סמכות המנהל 

ותקרת  10.9 ם  מו מוםמקסי ני  17 מי

ם  11 גי  18 להגשת תביעהחרי

ת 12 ו לי ראות תפעו  19 הו

וערעורהשגה,  12.2  23 ערר 

י 13 נ קד טלפו  24 מו

ף מסמכים לתביעה 14 רו  24 צי

עה 18 ב התבי ת לחישו גמאו  27 דו
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ת  ל ב ק ל ר  ו ב י צ ל ת  ו י ח נ םה י י ו צ י פ ם ה י ק ס ע  ל

ף" "נזק עקי ים בעד  י צו פי ם  מתן  ק לעסקי לחו בהתאם 
ראת שעה )הו כלכלי  ע  ו לסי ת  ברזל – התכני ת  , חרבו )

 3202-פ"דהתש

1 :  כללי

( ד  כ"ב בתשרי התשפ" ם  ו בי י שהתרחשה  ר הרצחנ כח מתקפת הטרו ו  7לנ

בר  קטו ז שר הב2023באו , הכרי רף, י( בעו חד  ו מי על מצב  ם  ו הי תו  ן באו טחו

ף  תו לפי סעי "א1ג)ב()9מכוח סמכו ת, התשי ות האזרחי נ נ ו לחוק ההתג  )-

ף 1951 לסעי ץ 5ג)א()9. בהתאם  ועדת החו טה  ק, החלי תו חו לאו הב(  ן יו טחו

( ז בתשרי התשפ"ד  כ" ם  ו בי בר  12של הכנסת,  קטו , לאשר את 2023באו )

רף, ההכרזה  בעו חד  ו מי זו על מצב  הכרזה  ו ישראל  נת  כל מדי בשטחה של 

על  לישראל  כרז בצבא הגנה  הו  , כן לעת. כמו  "חרבות  מלחמתמוארכת מעת 

ת  לו נקיטת פעו על  טה  מי החלי ן לאו טחו בי י  נ י י לענ ם  ועדת השרי ו  , " ברזל

ף  לסעי ת, בהתאם  ו תי ות משמעו ד: הממשלה. 40צבאי סו י ק   לחו

" לות הלחימה המתמשכות במסגרת מלחמת  פעו ת  ברזלבעקבו , חרבות  "

ם,  רה של חלק מהעסקי ת הכלכלית הסדי לו פה ממושכת הפעי נפגעה למשך תקו

סותם  י י והתג ך  ו נ רת מערכת החי סגי רף,  ד העו קו פי ת  ו והנחי ת  זאת בשל מגבלו ו

רים  ו דת מחז רי י ו  ם שחו ישנם עסקי צאה מכך  כתו ם.  אי לו למי ם  ת אלפי של מאו

קטובר  או דש  רף בחו חד בעו ו עם המצב המי דדות   . 2023במסגרת ההתמו

הם  תי צאו הו ו לצמצם את  הי ם  לי כו י ר  כאמו נפגעה  לותם  עסקים שפעי

מנע מהן  להי כלו  י צאות שלא  הו ן  שנ י לם  או ו ם,  רכישות מספקי ן  ו ג כ ת,  ו המשתנ

מה. לצד  כדו ו ם  מי ו ות חשמל  נ ח, חשבו טו בי צאות  הו ת,  רו מי שכי בהן תשלו ו

ך  ימשי חלקן  י שאת  רצו צאות שכר אשר  הו ן  שנ י ק  עות, למעסי צאות הקבו ההו

יש ת. ו לו בנפח הפעי דה  רי הי , חרף  ו בדי לעו  לם 

חד  פעלההממשלה  ו צאה מהמצב המי כתו ם שנפגעו  לעסקי י  צו פי תן  לי על וכדי 

זה  קןרקע  ם, התשכ"א תו י י צו פי קרן  ו רכוש  ק מס  ק מס  –)להלן  1961-חו חו

נקבערכוש(  ם להשתתפות  ו י י נ ו נ בי ו ם  קטני ם  לעסקי ע  ו סי ה  ו בו מתו

כן בחלק מה ו ת  עו תיהם הקבו צאו צאות השכרבהו  .ו

ה  ו ע לעסקים המתו ו והסי ם  י ם הקטנ י י נ ו נ ןבי קו כתי בא  רכוש מו ק מס  , אשר לחו

לות מלחמה  צאה מפעו כתו קים שנפגעו  ו ז י לנ ם  י י צו פי , במתן  סק, בחלקו עו

ף  כהגדרתם בסעי ף,  זק עקי נ ו נזק מלחמה  בה בשל  אי ק מס  35ומעשי  לחו
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ש.  הרכו ו דל של  המתו על המו קרו  בעי תנוהמבוסס  י ם שנ י י צו עי  פי רו באי בעבר 

ף  גי נ ת  רקע התפשטו על  ו  תנ י נ ם אשר  על המענקי ו ש  רכו ק מס  חו לפי  לוחמה 

ראת  )הו נה החדש(  רו ף הקו גי נ ( י  כלכל ע  ו לסי ית  כנ ק התו נה החדש לפי חו רו הקו

, התש"ף ת של  ,2020-שעה( ם בשל ההשפעה הכלכלי לעסקי ע  ו סי ק מענק  חו ו

ראת  )הו נה החדש  רו ף הקו גי נ ן של  קרו מי או ן  ז ת  , התשפ"בהתפשטו -שעה(

2022. כחי ו הנ ת למצב  לצד התאמו  , 

לות המלחמה  צאה מפעו כתו תי  פן משמעו באו נפגע  בהתאם, עסק אשר 

על העורף הן  תי י  ,והשלכו ו צ לפי זכאי  ה  הי ר י ת שלו עבו עו צאות הקבו בה ההו גו

ם אשר  לם,ושכר העובדי א שו הו דה  ו רי הי קף  הי פי  על  עה  ר הפגי עו ותאם לשי י

ר  ו  . העסקאות של העוסקבמחז

י ו צ קב שנקבע הסדר הפי קק ,חו זק עקיף  חו נ ן  י י ל לענ ראת שעה אשר תחו כהו

( ד  כ"ב בתשרי התשפ" ם  ו פה שמי רע בתקו בר  7שאי "ז 2023באוקטו י ם  ו י ( עד 

( ד  ברזל" –( 2023בנובמבר  30בכסלו התשפ" ת  "חרבו פת מלחמת   .תקו

ת:  מו פעי עות תיעשה בשתי  נההגשת התבי דש  – פעימה ראשו חו ר  עבו

בר  קטו הו, 2023או י י נובמבר  – פעימה שנ דש  חו ר  זאת  ,2023עבו כל  ו

דש חו תו  ק באו ו ז י הנ ר העסקאות של  ו רידת מחז י ר  עו לשי  .בהתאם 

נוספת  נה  , תיעשה בחי ו ז פה  ן שלאחר תקו י צו י י עדת ע" ו ר  שו צר באי שר האו

( ף השנה  לסו רה עד  פה האמו ך את התקו בהתאם הכספים של הכנסת להארי

ף . ז י38 לסעי ש( רכו ק מס   לחו

( ' בכסלו התשפ"ה  ל ם  ו י עד  קפה  ראת השעה תישאר בתו בדצמבר  31הו

2024).  

ראת שעה  )הו ע כלכלי  ו לסי ת  י ק התכנ , התשפ"ד –חו ת ברזל( , 2023-חרבו

ם  ו בי בכנסת  עד  2023בנובמבר  9אושר  א  הו קפו  תו  .2024בדצמבר  31ו

ו  הותקנ  , ו ז ראה  להו ל  קרן במקבי ו ש  רכו ת מס  ו ם( תקנ י י צו פי ם  )תשלו ם  י י צו פי

, התשפ"ד ראת שעה( )הו ברזל(  )חרבות  ף( עקי זק  נ ו נזק מלחמה  (-2023. 

או ע זה  ק  ם בחו לי עה אחת בלבד מאחד מהמסלו להגיש תבי ו ר  לבחו כל  ו י סק  ו

ראת השעה הו ת  ו  .בתקנ

ק,  ף  מסיםרשות המכח החו א הגו עלהי ם  המופקד  ישו קי קף סמכותה  החו ומתו

ל  פו על הטי נה  ו שאמו ז א  עותהי ם  בתבי םותשלו י י צו ם  הפי לבעלי העסקי

ם.   הזכאי
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ר,  ר האמו עית שללאו ה מקצו ה רצ"ב הנחי ת  ר מסים הבאה רשו להסבי ו ר  להבהי

קה את  רסמההחקי רך  שפו לצו ת  עו פן הגשת התבי או על  ם  סקי להנחות את העו ו

ם י י צו  .קבלת הפי

ים הסדר 2 י צו   :הפי

ם ל 2.1 ת הזכאי י סי כלו םאו י י צו  : פי

2 תיהם ה  2. ר עסקאו ו ם אשר מחז סקי לעו ו  נתנ י י ם  י י צו ספי לה  בשנת הבסי עו
על ₪  12,000על  לה  עו ו  נ אי ן  400ו ו י ל  ₪מי

  -" שנת הבסיס"

ם  ו לי 1לעסק שנפתח עד   2022שנת   - 1.2022.

ה  2022לעסק שנפתח בשנת            עד שבו   -או לאחרי פה מהמו התקו

ם  ו מי או  נה,  ל לראשו 1.1החל לפעו ועד המאוחר, לפי 2023.  ,

31.8 עד - 2023. ו דשי  חו דו  ח  ו . – 30.9.2023למדו דשי חו ח חד  ו  למדו

ו ר  עוסק פטו ח לגבי  ו רו נת  ו כו ללא  יחשבו  –זכאי  מוסד  י זה  ן  י י לענ

. דשי חו ם חד  חי ו  כמדו

על  עוסקים  2.3 לה  עו ו  נ אי ר השנתי שלהם  ו זכאים ₪  300,000שהמחז ו  הי י
ע. קבו י בסכום  צו  לפי

עסק מ  2.4 ר  גם עבו ם  י י צו עה לפי ת להגשת תבי תן אפשרו ו נ ם  י י צו דל הפי ו

ן  בי חתו  פתי עד  , עסק שמו קרי ף 2022בספטמבר  2חדש,  לסו  עד 

. 2023ספטמבר  ) "עסק חדש"  :  )להלן

2 לעומת עוסקים שחלה   5. פת הזכאות  ר העסקאות בתקו ו רידה במחז י

על  לה  ר העו עו ס בשי פת הבסי ל 25%תקו ם  חי ו מוסף למדו ערך   מס 

ט דה של בשי רי י ו דשית  חו ל 12.5%ה חד  ם  חי ו מוסף למדו  מס ערך 

דשית חו דו  טה   .בשי

2 ם  6. י י צו ם לפי זכאי נם  אי פים אשר  הגו ו ם  י העסקי ג רטיםסו ף  מפו להלן בסעי

ע. 11 צו ראת הבי  להו

ת: 3  תקופות הזכאו

ק  ר מהחו ת 2גדי פו ם  זכאות תקו דשי חו  : ף" עקי זק  נ " ים בעד  י צו לפי

בר  קטו נובמבר  2023או דצמבר  2023ו לחודש  גם  ה להארכה  פצי או עם 
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ם של הכנסת.2023 עדת הכספי ו ר  שו באי ו צר  ף להחלטת שר האו בכפו  , 

עות התב זה י מות בהתאמה.בשלב  פעי גשנה בשתי   תו

וריםש 4 ר הירידה במחז עו  :ודרישת הקשר הסיבתי י

אי א  תנ הו ק  פי החו על  י  צו ת לפי דה -לזכאו רי ר העסקאות  הי ו במחז

פת הזכאות חס  בתקו סבי פת הבסי נה  לתקו עלהי לה  ר העו עו  25% בשי

ל ם  חי ו מוסף למדו דה של  מס ערך  רי י ו ת  דשי חו טה חד   12.5%בשי

ל ם  חי ו ערך מוסף למדו ת. מס  דשי חו דו  טה  בעת  בשי ו נ דה  רי הי כי  צאה ו כתו

ברזלימא ת  עי מלחמת חרבו גורם אחר רו לא מכל  " ו  : ן דרישת הקשר )להל

(הסיבתי ". 

כה של  רה ארו ב כפי שנפסק בשו נוסחת החישו ם שבו הפעלת  , מקו ן די פסקי 

או  לה  כו רים שהתקבלה מהפעלתה,  ו דת המחז רי י כאשר  ו ת  ו ו עי צרה  י

או  לה  כלומר מגדי ( עי המלחמה  רו אי נה משקפת את השפעת  אי חלקה, 

ות. ו על מנת לנטרל את העי ל  לפעו יש   , ) י ו צ נה את הפי  מקטי

ך התערב ות המצרי ו עי צר  ו נ ת למקרים בהם  גמאו דו )מדובר להלן מספר  ת  ו

ת  בו נסי נה תתבצע לפי  רה, הבחי סגו נה  אי והרשימה  ת בלבד  גמאו בדו

: ) ן י י  הענ

 ם שהחלה טרם המלחמה רי ו דת מחז רי  י

 ר ן במחזו י פי יםיעסק המאו דתי ו   ם תנ

 ג חרי ר  ו ב תקופתב – מחז או  ת  ס תקופתהזכאו  הבסי

 ת הכנסה י ו  – דחי ם בהם השתכנע המנהל שהכנסות שהי מקרי

פת הזכאות נדחו לאחר תקו פת הזכאות  ת להתקבל בתקו כו  צרי

  ף י סנ חת  פתי  / רת  יעשה חה –סגי י ב  שו יי ו נ עד השי  ממו

נוספים  5 ם  יםקבלת הבתנאי י צו  :פי

ובלבד שספריהם לשנת   5.1 ל,  לעי ר  כאמו ם,  לעסקי נתן  י י י  ו צ  2023הפי

ל. קבי ו ן  פן תקי באו ם  הלי ו  מנ

סק    5.2 ו לשנת המס עו נה  2023שפנקסי ם, בקביעה שאי לי קבי נקבעו כבלתי 

ם. י י צו זכאי לקבלת הפי הא  י לא  ר,  ערעו או  לערר  יתנת   נ

ל   5.3 פתי  "ח תקו דו עה,  י הגשת התבי מוסף העוסק הגיש לפנ לפי  מס ערך 

ם  פי או 67,67סעי ת 71א,  פת הזכאו ר תקו עבו סף,  מו ערך  לחוק מס  א 

לפי תקנה  או הצהרה  ס,  פת הבסי סף  15ותקו מו ות מס ערך  לתקנ



 מדינת ישראל / האוצר 

 רשות המסים בישראל 

 

 ברזל"תשלום פיצויים לעסקים בעקבות מלחמת "חרבות 

     Go.gov.il/NezekAkifבכתובת  מערכת פניות    3*  שלוחה 4954                      פון:טל
8 

ו " , התשל ם( רישו ב בהגשתם 2022, לשנת המס 1976-) י חי ה  הי , אם 

סף. מו ערך  חוק מס   לפי 

5 פס    4. ן בטו ן וחשבו די עה  י הגשת התבי דש  102העוסק הגיש לפנ חו בשל 

בר  קטו / חצי  .2023או ת  דשי חו דו  טה  ם בשי י י ו כ י לנ ם  חי ו ם המדו סקי עו

ת  / שנתי ת  על השכר –שנתי ר  ןיתבקשו להצהי י לם בג דש  ששו חו

בר  קטו דה.הכל , 2023או עבו ומשכר  רת  י ממשכו כו י נ ת  ו   בהתאם לתקנ

5 ם    5. ו י י  לפנ עסקו  רת  סגי על  ם  ח לרשות המסי ו ו י לעוסק שדי צו פי נתן  י י לא 

ד  בר  1)  ט"ז בתשרי התשפ" קטו  (.2023באו

5 ב    6. ת  ר עסקאו ו על מחז ם  לרשות המסי ח  ו ו לעוסק שדי י  צו פי נתן  י י  אפסלא 

ם 4לגבי  דשי ) החו ז בתשרי התשפ"ד  ט" י  בר  1שלפנ קטו , 2023באו )

ם  ם מתו י דשי חו ם  עד תו ל  ה פעי הי כנע המנהל שהעסק  כן שו אלא אם 

לפי  דצמבר  או  נובמבר  או  בר,  )אוקטו ק  י שנקבעה בחו צו פת הפי תקו

. ) ן י י  הענ

5 ט"ז בתשרי התשפ"ד     7. ם  ו י י  ל לפנ פעי ו  נ אי למי שעסקו  י  צו פי נתן  י י לא 

בר  1) ן2023באוקטו י י לענ ו ל,  (  פעי היה  לא  כמי שעסקו  סק  עו ראו  י י זה 

ב בהגשתם  י חי ם שהיה  י נ חות האחרו ך שלושת הדו ם מתו י י הגיש שנ שלא 

מוסף ל ערך  ח  מס  כי הו כן  ת, אלא אם  י הרלבנטי צו פת הפי י תקו לפנ

ל. פעי ה  הי דעתו של המנהל שעסקו   להנחת 

6 : י צו  תקרת הפי

נו   6.1 ן ניזוק שמחזור עסקאותיו בשנת הבסיס אי י לעני
ון שקלים חדשים  100על עולה  אלף שקלים  600 –מילי

 .חדשים

על   6.2 לה  עו ס  ו בשנת הבסי תי ר עסקאו ו ק שמחז זו י נ ן  י י ן  100לענ ו י ל מי

על  לה  עו ו  נ אי ו ם  ם חדשי ם  300שקלי ם חדשי ן שקלי ו י ל אלף  600 –מי

ם חדשים בתוספת  ס  0.3%שקלי ו בשנת הבסי תי ר עסקאו ו מחלק מחז

על  לה  ם 100העו ן שקלים חדשי ו י ל  .מי

על   6.3 לה  עו ס  ו בשנת הבסי תי ר עסקאו ו ק שמחז זו י נ ן  י י ן  300לענ ו י ל מי

על  לה  עו ו  נ אי ו ם  ם חדשי ם  400שקלי ם חדשי ן שקלי ו י ל 1 –מי ן  2. ו י ל מי

ם חדשים  .שקלי

בנפרד. ת  זכאו פת  יחסת לכל תקו י האמורה מתי צו  תקרת הפי
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ים כללי הסדר 7 י צו  :הפי

לפר   7.1 ף  סי הו כלכלי  ע  ו לסי ית  י חוק התכנ נ ק בק השמי  ,מס רכושחו

י  נ פרק שמי ראת השעה, את  הו פת  רכוש  1לתקו ק מס  ולחו נ י י  שענ

פת  ף בתקו עקי נזק  וסף על  נ ל  עת מסלו , קבי " ברזל "חרבות  בו מלחמת  ו

י צו פי תן  י ם  נ סקי  .בכל רחבי הארץלעו

נה   7.2 ת: פעימה ראשו מו ת תיעשה בשתי פעי עו דש  –הגשת התבי חו ר  עבו

בר  קטו ה 2023או י י פעימה שנ ו נ –,  דש  חו ר  זאת 2023ובמבר עבו כל  ו  ,

דש. חו תו  ק באו ו ז י הנ ר העסקאות של  ו רידת מחז י ר  עו לשי  בהתאם 

ת    7.3 לל השתתפו כו ם  לעסקי ע  ו ה הסי ו עות של העסקמתו צאות הקבו , בהו

. ו בדי לם בעל העסק לעו בה השכר ששי  ובחלק מגו

נרשמה     7.4 כי  ו  נ הי י  צו ת לקבלת הפי לזכאו ת תנאי  ר העסקאו ו דה במחז רי י

מ ת לעו פת הזכאו על בתקו לה  ס העו פת הבסי ל 25%ת תקו ם  חי ו מס למדו

מוסף  טה ה ערך  ו חדבשי ת  דשי ל 12.5% -חו חים  ו מוסף למדו  מס ערך 

ת  דשי חו טה הדו  ובעת מאבשי נ ו  ז דה  רי י י  כ ליו ברז עי מלחמת חרבות   .רו

על     7.5 לה  עו ו  נ אי ו  תי ר עסקאו ו 107לגבי עסק שמחז  שקלים חדשים 000,

ר( פטו עוסק  לם ,) ר  ישו ו , בעסק שמחז לו אי ו ם.  י י צו ע לפי קבו סכום 

על   לה  עו ו  תי על  107,000עסקאו לה  עו ו  נ אי ם אך  שקלים חדשי

ם 300,000 כפל  ,שקלים חדשי ו י עסק,  לכל  גדר  ע שמו ם הקבו הסכו

הנזק"  גדר הב"מקדם  קמו גובה בחו ל את  להגדי ועד  נ ר,  . המקדם האמו

ר העסקאות שלה ו דה במחז רי הי ר  עו ם ששי קי ו ז י לנ י  צו חס הפי בי ה  גבו ם 

ך.  נמו ר העסקאות שלהם  ו דה במחז רי הי ר  עו ם ששי קי ו ז י  לנ

דשי של סך ה    7.6 חו צע  גזר מממו תי עות  צאות הקבו ת בהו השתתפו

לת תקופת הזכאות  טפות של העסק בשנה שקדמה לתחי מות השו התשו

כפל ב תו עות-ו צאות הקבו ."מקדם ההו " 

נקבע     7.7 ת  עו צאות הקבו רמקדם ההו עו לשי רג בהתאם  פן מדו דת  באו רי י

רים של העסק,  ו ותר בשל המחז י רבה  רה  נפגע בצו ק  ו ז י כך שככל שהנ
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ר  ,הלחימה עו גדלהשי י ו  ת של עו צאות הקבו י ובהתאמה, ה מכלל ההו צו פי

ותר.  י ל  גדו ה  הי  י

7 ת,   8. פת הזכאו צאות השכר בתקו א  ןשעליההו הו  , י ו צ פי נתן  י : י ן מבי ך   הנמו

ם של  .א בדים  75%סכו לעו לם  עובדים משכר העבודה אשר שו ר  )עבו

לעבודה אך השכר שולם להם(  עו  י הג ם שלא  עובדי ר  עבו כן  ו שעבדו 

כפלת ב מו צאה המתקבלת   . 1.25-בעד התקופה המזכה, כשהתו

צע במשק .ב ף  ,השכר הממו תו בסעי ק הביטוח 2כמשמעו לחו )ב( 

מי לם להם שכר  ,הלאו ק ששו ם של המעסי בדי מוכפל במספר העו

פה המזכה ר התקו ב עבו כפל  מו 1 -ו .25. 

לו שכר  לם  או שלא שו ם  ללא תשלו פשה  לחו צא  בד שהו עו כי  בהר,  ו י

יספר  י לא  ן שכר,  י י לענ פה המזכה  ות שלו בתקו י היעדרו כלל בשל 

זה. ן  י י לענ ם  בדי ן העו י י  במנ

7 ת לאחר שנקבע מהן    9. צאות השכר בתקופת הזכאו ב'  הו או  א'  פה  )חלו

, ל( פחתו  לעי ו צאות השכר י מי שימהו לאו ח  טו לבי סד  ם שהמו מי לם סכו

בד לעו לם  ק שי ם שהמעסי אי לו מי לי  ק לשם החזר תגמו ולמעסי , לפי פרק י

מי טוח הלאו ק הבי לחו "ב  ם של ו , מאחרי נושא בנטל התשלו לא  ק  המעסי

זה, שכן  א שכר  . הו מי לאו ח  טו י מבי פו כך שי על   מקבל 

 

7 ם     10. פי טי רו במתן  ם  –שכר שמקו עסקי מו בתי קפה בהם  ו במסעדות 

כך,  לפי ת.  חו די הלקו י על  פ  תן להם כטי י נ ם מהשכר  י ב מסו ם, מרכי מלצרי

י הבמקרים בהם  צו ח בחושב פי ו פת השכר שדו ב , 102-לפי חלו מרכי

צאות השכר. ז מהו ז קו י ם  פי  הטי

7 ם     11. רי ו דת המחז רי י ר  עו כפלו בשי ו י פה המזכה  צאות השכר בתקו הו

ככל      כך,  ק.  ו ז י הנ תר,          של  ו י לה  גדו יתה  הי שהפגיעה בעסק 
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ה  הי ם  רי דת המחזו רי י ר  עו שי ה ו ותר גבו י נה        תשתתף  ותר, המדי י

 בעלות השכר.

ים: 8 י צו פן חישוב הפי  או

ב ח 8.1 שו ריםי ו דת המחז רי י ר  עו  : שי

8.2    , ן י ו א כפי שצ הו ק  פי החו על  י  צו לפי ת  לזכאו ר כי  –תנאי  ו דה במחז רי הי

לה  ר העו עו נה בשי הי ס  פת הבסי חס לתקו בי ת  פת הזכאו העסקאות בתקו

חים ל 25%על  ו מוסף למדו ערך  טה  מס  ו החדבשי ת  דשי  12.5% -חו

ל חים  ו מוסף למדו ערך  ת  מס  דשי חו טה הדו  ובעת בשי נ דה  רי הי כי  ו

צאה  ת ברזלכתו רם אחר ממלחמת חרבו גו לא מכל  ף  ו כפי שפורט בסעי (

ל 4   (לעי

בה המקדם של ההשתתפות   גו קבע את  י ם  רי ו דת המחז רי י ר  עו כן שי כמו 

ר ההשתתפות  עו ואת שי עות  צאות הקבו צאות השכר.בהו  בהו

8 רים: 3. ו ב שיעור הירידה במחז וסחת חישו  נ

ר  עו שי

דת  רי י

ם רי ו  המחז

 

 

 

= 

ת  ר עסקאו ו פת במחז ר  – הזכאותתקו ו מחז

ת  סבעסקאו פת הבסי  תקו
 

 
   

ת                       ר עסקאו ו תקופת במחז

 הבסיס

   

 

8 ס"   4. פת הבסי ר עסקאות בתקו ו ם  -"מחז דשי ר העסקאות בחו ו מחז

פת הזכאות בשנת  ם לתקו לי ח ל2022המקבי ו כפי שדו סף ,  מו ערך   מס 

ם  ו לי קטובר  6עד  חו 2023באו ו ת, עסקאות שדו ו י נ הו ת  רו מכי י  ו כ י בנ ו  ,

ם  פי נה לפי סעי די הקו י לם  21או  20על  י ששו צו פי ו סף,  מו ערך  ק מס  לחו

ם י י צו פי קרן  ו ש  רכו ק מס  חו  .לפי 

בתי דרישת הקשר הסי ר  פת הבסיס לאו ר העסקאות בתקו ו ב מחז , בחישו

ת  גו חרי טרלו עסקאות  ו נ ת י ו פעמי ת חד  או עסקאו / , ו ו ז פה  שנעשו בתקו

נה קשורה  ים שאי י צו פת הפי פה שקדמה לתקו תית בתקו דה משמעו רי י

ברזלל דתימלחמת חרבות  ו וח תנ ו די ות  ,  ו עי צרת  ו הי ת  לו פעי כל  כן  ו

דהב רי הי ר  עו ב שי חישו נוסחת  ף .הפעלת  רט בסעי כפי שפו  ,4 . ל    לעי

או מתן ן  בי טו לנטרל עסקאות של מכר  יש  סף,  ו סק  בנ עו רות מאת  שי

או מתן  כי לגבי מכר  סק  עו אישר המנהל, לבקשת  כן  , אלא אם  בו לקרו
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לגבי עסקת  ם  מי י ם המתקי י נ י אותם מאפי ם  מי י בו מתקי לקרו ר  כאמו ת  רו שי

. בו קרו ו  נ עוסק לאדם שאי ן  בי ר,  כאמו ת  רו או שי  מכר 

" זה  ן  י י ף  –" קרובלענ דה. 88כהגדרתו בסעי  לפקו

נה  הערה: ר הפעימה הראשו עבו ס  פת הבסי ר לגבי הגדרת תקו כל האמו

נובמבר  דש  ה בחו י י ר הפעימה השנ עבו גם  ן  ו נכ קטובר,  או דש  בחו

ק. ו ז י נ ג  סו כל  לגבי  ת  ת הנדרשו  בהתאמו

ו בשיטה חד ח על עסקאותי ו ק המדו ו ז י נ ר  - חודשית-לגבי  ו מחז

בר  אוקטו דש  ת בחו ח ל2022העסקאו ו מוסף , כפי שדו ערך  עד  מס 

ם ו בר  6 לי קטו  .2023באו

ו ד ו בשיטה  וח על עסקאותי ק המדו ו ז י נ ר  - חודשית-לגבי  ו מחז

דשים ספטמבר ת בחו בר -העסקאו קטו וח ל2022או כפי שדו ערך ,  מס 

ם  מוסף  ו לי בר  6עד  קטו  .2023באו

ק  ו ז י נ דשים ספטמבר - שעיסוקו בחקלאותלגבי  ת בחו ר העסקאו ו -מחז

ל 2022 דצמבר ח  ו סף כפי שדו מו ם  מס ערך  ו לי בר  6עד  קטו  .2023באו

ק  ו ז י נ ביצועלגבי  א קבלן  ם  - שהו דשי ת בחו ר העסקאו ו עד מחז ואר  נ י

ת. 2023ספטמבר  לו חודשי הפעי לק במספר  א מחו   כשהו

ומןגבי ל מז בסיס  וח על  וק המדו ז י דש  - נ ר העסקאות בחו  נובמברמחזו

נובמבר 2022 ם  דשי חו ו  , דשי חו חד  ח  ו ם  2022 דצמבר-למדו חי ו למדו

, -דו דשי לחו וח  מוסף כפי שדו ערך  ם  מס  ו לי בר  6עד  קטו  .2023באו

וק ז י נ לואים בתקופת הבסיס/לגבי  במי /ת ששירת/ה   – ה  עצמאי

ת  לפחו ם  אי לו רת במי ס שי פת הבסי ם  7עצמאי שבתקו מי ה  –י הי י רשאי 

תו בשנה  לו פת פעי פי תקו חושב על  י ס  פת הבסי ר בתקו ו כי המחז ר  לבחו

רות  היה בשי רה שבהם  פה האמו ם בתקו דשי דמת, למעט החו הקו

אים לו לק, מחמי ם ו דשי פית במספר החו כפל  בתקופה החלי מו במספר ו

פת הזכאות. ם בתקו דשי ם  החו אי לו רת במי עצמאי ששי גמא,  לדו כך 

בר  אוקטו דש  חושב , מח2022בחו י ו  ז פה  חלו לפי  רו  ר הבסיס עבו ו ז

דשים ספטמבר  ר החו גוסט  2022עבו או בר,  2023עד  אוקטו דש  חו ללא 

לק ב דשי - 11-מחו חו וח חד  מדו א  הו דשי  ,אם  חו דו  ח  ו מדו א  הו אם   –ו

ב כפל   .2-מו

לידה בתקופת הבסיס /ת ששהה בחופשת  ק/ה עצמאי ו ז י נ  – לגבי 

ת עצמאי לות  7ת שלא עבדה לפחו ס בשל אחת העי ם בתקופת הבסי מי י

בס'  ת  ו י ו ד  7או  6המנ " ם, התשי נשי עבודת  ק  רשאית  – 1954-לחו

לותה  פעי פי תקופת  על  יחושב  ס  פת הבסי ר בתקו ו כי המחז ר  לבחו ה  תהי

גוסט  2022)ספטמבר  בשנה הקודמת או ם (2023עד  דשי , למעט החו
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לותה של  פעי פת  או תקו ר,  כאמו לא עבדה  פה האמורה שבהם  בתקו

ן שבו  12-העוסקת ב דש הראשו לחו ם  פים הקודמי ם הרצו לא החודשי

ר, כאמו כפל  עבדה  מו ו ת  פי פה החלי דשים בתקו לק במספר החו מחו

ת.  פת הזכאו ם בתקו דשי  במספר החו

גמא,  ם כך לדו דשי דה בחו לי פשת  עד  ספטמברעצמאית ששהתה בחו

חושב לפי 2022דצמבר  י נה  פה ראשו חלו לפי  רה  עבו ר הבסיס  ו , מחז

אר  נו י ם  דשי ר בחו ו גוסט  2023המחז או לק ב2023עד  אם  - 8-, מחו

דשי  חו דו  חת  ו מדו א  הי אם  ו  , חודשי חד  וחת  א מדו ב –הי כפל   . 2-מו

ה  פה השני לפי החלו ם  –או  דשי ר בחו ו גוסטעד  2021 ספטמברהמחז  או

לק ב2022 ה - 12-, מחו חיאם  ו מדו ואם ה תא   , דשי חו וחיחד   תא מדו

דשי  חו ב –דו  כפל    .2-מו

רי זכאילגבי  בו דש  – מוסד צי ברסכום ההכנסה בחו קטו  2022 או

געת להכנסה  ו הנ עץ מס,  ו י או  ן  רואה חשבו די  בי זה  ן  י י לענ שאושרה 

ן בלבד ו יבת הפדי מנ ת  לו   .מפעי

8 ח: 5. ו ו די י שיטת  ו נ  שי

ס  פת הבסי ן תקו בי ח שלו השתנתה  ו ו ק ששיטת הדי זו י פת הזכאות נ לתקו

ת. דשי חו דו  ח  ו ו די טת  עה לפי שי גיש את התבי  י

8 לעסק חדש: 6.  תקופת הבסיס 

עד  2022בספטמבר  2העסק נפתח לאחר  -עסק חדש   בספטמבר 30ו

2023. 

ן  י י בר שנפתח  עסק חדש שהוא עוסק פטורלענ אוקטו י   - 2022לפנ

בר  קטו או דש  קטובר 2022חו או דש  חו ר שנפתח לאחר  פטו עוסק  ן  י י לענ  .

ם  – 2022 ו י עד  ו פתיחת העסק  ום  מי ת  ר העסקאו ו בספטמבר  30מחז

ר 2023 צהי י ר  ת.  העוסק הפטו לו דשי הפעי חו , כשהוא מחולק במספר 

ר  ו עה.נהעל המחז  "ל בהגשת התבי

ן איחוד י י ם ילענ ן  עוסקי ן התקופה שבי בי רקו   1.9.22שהוקמו או פו

עד  7ו ס  – 10.23. פת הבסי ר עסקאות בתקו ו ב מחז יעשה בהתאם חישו י

בנפרד ד  חו באי כל חבר  י  נ ל . לנתו ק  רו בפי או  ד  חו באי ן  אי מר,  א כלו הבי

בגדר עסק חדש. ד  חו באי  החבר 

רקו ות שהוקמו או פו י ן שותפו י י ן  לענ ן התקופה שבי 1בי .9 עד  22. ו

7 .10 יעשה בהתאם  – 23. י ס  פת הבסי ר העסקאות בתקו ו ב מחז חישו

מר לתנאי עסק חדש כלו "ל,  –,  הנ פה  שותפות שהוקמה במהלך התקו

ום הקמת  לי קב  דש העו לת החו ם תחי ו מי יעשה  י ס  ר הבסי ו ב מחז חישו
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גוסט או ספטמבר  לאו עד  ו דשי  2023העסק  חו / חד  דשי  חו דו   –לעסק 

. ן י י  לפי הענ

ן שותפות שפורקה  י י ו בשותפות תהיה  –לענ ם שהי סקי לעו חסות  י ההתי

נפרד.  כאל עסק חדש 

ן  י י ח בשיטה חד חודשיתלענ ו ם  – עסק חדש המדו ו מי ת  ר העסקאו ו מחז

ן  פתי הראשו ח התקו ם תקופת הדו דש העוקב שלאחר תו לת החו תחי

ם  ו י עד  דשי 2023בספטמבר  30שהגיש  חו לק במספר  א מחו , כשהו

ת לו   .הפעי

ן  י י וח בשלענ דו חודשיתעסק חדש המדו ם  – יטה  ו מי ת  ר העסקאו ו מחז

ן  פתי הראשו ח התקו ם תקופת הדו דש העוקב שלאחר תו לת החו תחי

ם  ו י גוסט  31שהגיש עד  דשי 2023באו חו לק במספר  א מחו , כשהו

ב כפל  מו ו ת  לו  .2-הפעי

ח  ו מדו ו ץ  פו פת שי או בתקו ן עסק חדש הנמצא בהרצה  י י כי לענ בהר,  ו י

ת  0על  ור  –הכנסו בו נרשם מחז ן  דש הראשו צע לפי החו בחן הממו י י

. בי ו חי ת  לו  פעי

ן י י ר  – 2023עסק חדש שנפתח במהלך חודש ספטמבר  לענ מחזו

דש. העסקאות תו חו או  של 

ן  י י סוקו בחקלאותעסק חדש לענ לת  – שעי ם תחי ו מי ת  ר העסקאו ו מחז

עד  ן שהגיש  פתי הראשו פת הדוח התקו ם תקו קב שלאחר תו דש העו החו

ם  ו סט  31י גו כפל 2023באו מו ו ת  לו דשי הפעי חו לק במספר  , כשהוא מחו

 .4-ב

 

 

8 פת  7. ור עסקאות בתקו  :"הזכאות"מחז

ו בשיטה חד ח על עסקאותי ו ק המדו ו ז י נ ר  - חודשית-לגבי  ו מחז

אוקטוב דש  ת בחו  .2023ר העסקאו

ו ד ו בשיטה  וח על עסקאותי ק המדו ו ז י נ ר  - חודשית-לגבי  ו מחז

ם ספטמבר דשי ת בחו בר -העסקאו קטו  .2023או

ר  – 2023לגבי עוסק שפתח את עסקו בחודש ספטמבר  ו מחז

בר  אוקטו דש  ת בחו ל 2023העסקאו ח  ו לדו ו  י על סף ו מו ערך  טה  מס  בשי

דשית. חו  חד 

ק  ו ז י נ דשים ספטמבר - שעיסוקו בחקלאותלגבי  ת בחו ר העסקאו ו -מחז

  .2023 דצמבר
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ק  ו ז י נ ביצועלגבי  א קבלן  ת  - שהו ר העסקאו ו נובמבר מחז דש  בחו

2023. 

ומןגבי ל מז בסיס  וח על  וק המדו ז י דש  - נ ר העסקאות בחו נובמבר מחזו

נובמבר 2023 ם  דשי חו ו  , דשי חו חד  ח  ו ם  2023 דצמבר-למדו חי ו למדו

דשי-דו  . חו

רי לגבי  בו דש  – זכאימוסד צי ברסכום ההכנסה בחו  2023 אוקטו

להכנסה  געת  ו עץ מס, הנ ו י או  ן  רואה חשבו די  בי זה  ן  י י לענ שאושרה 

ן בלבד ו יבת הפדי מנ ת  לו    .מפעי

8 ים: 8. ם קטנ לעסקי ו ם  לעוסקים פטורי ים  י צו ם הפי  סכו

ר  פטו דה שעוסק  רי י ו  ל ש  ותר 25%של י י ר  או  מורשה שמחזו עוסק  כן  ו

ן  בי ע  נ ו  תי עד  107,000עסקאו ו דה מעל  ש"ח 300,000ש"ח  רי י ו  ל ש  שי

,  12.5%)או מעל  25% ) דשי חו דו  ח  ו הילמדו ם  םזכאי וי י י צו בהתאם לפי

:ל רטים בטבלה שלהלן ם המפו מי  סכו

 

ראות הגדרות  9 הו ם:ו י נ שו עוסקים  ר   עבו

עוסקיםא 9.1 ד  חו ת י חד עם  – או שותפו י ם  ף עוסק הרשו עוסק אחר לפי סעי

מוסף 56 ק מס ערך  ו לחו "  .1975 -, התשל

קת    בה בדי ת למענקגו בדיקת הזכאו רך  ר השנתי לצו  תתבצע המחזו

ר העסקאות המאוחד של  ו ם כל הלפי מחז סקי ם עו או השותפי

יחד ם  מי   .הרשו

ן  קמו במהלך התקופה שבי או שותפות שהו ם  סקי עו ד  חו אי לגבי 

2 .9 .2022 – 7 .10 כמו לעסק  – 23. יעשה  י ר השנתי  ו ב המחז חישו

ם  –חדש, קרי  ו מי או  נה  ל לראשו 1.1מהמועד שבו החל לפעו .2023 ,
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או ספטמבר  גוסט  או עד  ו חר  או חד  – 2023לפי המאו דשי  חו דו 

. ן י י , לפי הענ דשי  חו

ם  –לתשומת הלב  סקי עו די  חו אי או  / ו ם  ד העוסקי חו צא מאי חבר שי

ם  ו י רקו לאחר  7.10שפו ל – 23. י  ו נ בה השי גו נת  בחי ו ן  לקח בחשבו י י א 

ד. חו ר השנתי של האי ר העסקאות השנתי תיעשה לפי המחזו ו   מחז

ם  סקי עו ד  חו באי ת  ר עסקאו ו ם – מחז רי ו דת המחז רי י ב  שו תתבצע  חי

ם של כל  רי ו י המחז נ לנתו בנפרד בהתאם  ד  חו באי כל חבר  לגבי 

ד,  חו באי עוסק אחרעוסק  עם  כעוסק אחד  ם  רשו ה  הי לא  לו הכל אי  .ו

   ם סקי עו ד  חו באי טפות  מות שו מות השוטפות  – תשו סך התשו

לא  לו אי דמת  בישראל בשל השנה הקו ם  לרשות המסי ח  ו מדו ה  שהי

עוסק אחר כעוסק אחד עם  ם  רשו ה   .הי

מו    9.2 שו רי ם  רי לגבי עסק שמקו ו ז אי נה  לת אצל ממו סק  –אי עו ו מאחר 

טף ל פן שו באו ח  ו מדו ו  נ אי לת  ערך מוסף באי להגיש את  מס  תן  י ב נ שו חי

טפות לפי  מות השו גש התשו ח בדוח השנתי שהו ו ת כפי שדו מו סך התשו

לגבי  ד השומה  רעת  .2022שנת לפקי גו נה  אי ו  ז מהאפשרות הקלה 

קלהגיש   .למי שחפץ בכך בהתאם לחו

9 רימ 3. בו צי סד  ף  – זכאי ו כהגדרתו בסעי רי  בו צי סד  דה2)9מו )ב( לפקו ), 

י אלה: בו שנ ם  מי י  שמתקי

וחה 2022בשנת המס לפחות מהכנסתו  25% (1)  , כפי שדו

ף  ח שהגיש לפי סעי ת;  131בדו מו ותרו ת  כו ה מתמי הי לא  דה,   לפקו

ח  2022לפחות מהכנסתו בשנת המס  25% (2)   חה בדו ו כפי שדו

ף  לפי סעי ה  131שהגיש  הי ת,  מו ותרו ת  כו נה מתמי דה, שאי לפקו

חודשי  ב  רו ובמהלך  פן שוטף  באו ם  צרי מו או  ם  תי רו רת שי ממכי

 השנה;

9 ן   4. ע  קבל צו ם   -בי רישו ק  כהגדרתו בחו ת,  ו בנאי ת הנדסה  דו לעבו קבלן 

ת, התשכ"ט ו בנאי דות הנדסה  לעבו ם  י ם בפנקס, , 1969–קבלנ הרשו

הוא מבצע מכירת  קו  סו עי בלבד שאם במסגרת  ו ק;  חו תו  תו באו כמשמעו
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ן ות במקרקעי י ו כ ת  ,ז ו י ו כ ז רת  ו מבצע מכי נ אי עסקו שבו  החלק של 

כאמור ן   .במקרקעי

ח  9.5 ו " "עוסק המדו מן ו מז ס  ם של פח על בסי רי דת מחזו רי י ו  ל ת ושהיתה 

פחות מ 40% -מ או  דשי  חו ח חד  ו ו ם בדי חי ו למדו בר  אוקטו דש   -בחו

בר 20% אוקטו ם ספטמבר  דשי דשי  בחו חו דו  ח  ו ו בדי ם  חי ו למדו

כל ו בו  ם  מי י  אלה:שמתקי

סף  (1) מו ק מס ערך  ' לחו ו פרק  סף לפי  מו ב במס ערך  י א מתחי הו

רה לעסקה.  עם קבלת התמו

א  (2) קב הו דש העו לעסקו בחו ם  ם השוטפי לי קר התקבו עי מקבל את 

צעה העסקה. בו דש שבו   לחו

א שיטה  הי מן  ו מז ס  על בסי ב  ף שיטת החישו מדים בתנאי הסעי לעו

ת. לי נ ו פצי  או

לעוסקים  10 י  צו ור עסקאות מעל עם נוסחת הפי  300,000מחז
עד ₪  ן  400ו ו י ל  ₪.מי

 

 

עותח 10.1 צאות הקבו ב ההו  :ישו

גזרת  נ עות  צאות הקבו ת בהו צע חודשיההשתתפו ה מממו תשומות "של סך 

ב הקודמתבשנה של העסק  "השוטפות כפל  מו ו ת  פת הזכאו לת תקו -לתחי

צאות הקבועות" .מקדם ההו " 

ת"  10.2 ת שוטפו מו ת,  –"תשו מו כל התשו כה מהן מס תשומות "סך  ו שנ

מוסף,  ק מס ערך  וחבהתאם לחו לרשות המסים בישראל  וכפי שדו

ם  פי לפי סעי ח תקופתי  דו ת  מוסף67או  67באמצעו ק מס ערך  , א לחו

 , ן י י ר מס אפלפי הענ עו ת בשי בו י ת החי מו ת  ס.לרבות תשו מו תשו

ר המס  עו ן אם שי בי ( ת מס  י נ הן חשבו לגבי צאה  מות שהו הן תשו ת  טפו שו

רות מ ת פטו מו . תשו ר מס אפס( עו או שי א מלא  מוסף הו ן  מס ערך  ו ג כ

טו ת. בי ת שוטפו מו בגדר תשו או  בו י לא  צ"ב  ו כי ו נה  ו או ארנ ם   חי

  :למעט 

 ד שנרכש ו צי ת  מו רכי העסק ותשו  לצו

   נטרל י סק  מות של עהעו או קבלת ותשו ן  בי טו סק בשל רכישת 

בו קרו א  ת מעוסק שהו רו מיםאלא אם , שי י  לגבי התשומה מתקי
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או  רכישה  ר בשל  כאמו לגבי תשומה  ם  מי י ים המתקי נ י אותם מאפי

. בו ו קרו נ די העוסק מאדם שאי בי ת  רו  קבלת שי

" זה  ן  י י ף  –" קרובלענ דה. 88כהגדרתו בסעי  לפקו

זכאי רי  בו א מוסד צי וק שהו ז י נ ן  י י רות  – לענ צאות הקשו כל ההו סך 

דשי  חו ב  רו ובמהלך  טף  פן שו פקים באו צרים המסו מו או  ם  תי רו רת שי למכי

צאו  ן בהשנה, שהו בי )קרי  דמת  עד  1.9.2022שנה הקו 31ו .8 .2023) ,

לק  ת;  12-במחו עו צאות הקבו כפל במקדם ההו מו ם תאפשר,  ו רשות המסי

ת שו מו על תשו ב, להתבסס  שו רך הקלת החי , כפי 2022פות לשנת טלצו

גש למס הכנסה.  "ח הכספי שהו בדו חו  ו  שדו

דשי של   10.3 חו צע  צע של –"השנה הקודמת" ממו ם  12 ממו דשי חו

ן ספטמבר  עד  2022שבי סט       ו גו  .2023או

לאחר  פה  – 2022בספטמבר  2לגבי עסק חדש שנפתח  התקו

עד  ו לות העסק  פעי לת  גוסט  שמתחי חודשי  2023או לק במספר  מחו

לות  .הפעי

ת  – 2023במהלך חודש ספטמבר לגבי עסק חדש שנפתח            מו התשו

דש. חו תו  או  של 

ת"  10.4 עו צאות הקבו ת נקבע   -"מקדם ההו עו צאות הקבו מקדם ההו

ם של העסק,  רי ו דת המחז רי י ר  עו לשי רג בהתאם  פן מדו כך שככל באו

ר  עו ותר בשל הלחימה השי י רבה  רה  בצו נפגע  ק  ו ז י צאות שהנ מכלל ההו

עות שלו  ובהתאמה, ההקבו גדל  תר.י ו י ל  גדו ה  הי י י  ו צ  פי

ן  בי ע  נ ם  לכלל העסקי ר המקדם  עו נעה  7%שי ר  ו דה במחז רי הי כאשר 

ן  מ   40%ועד  25%בי ר  עו לשי ע  מגי דה  22%רבי של יו רי הי כאשר 

על  במחזור לה   .80%עו

ים:  10.5 נ ם שו לעוסקי  מקדם אחר 

נה  ק שו סו עי פי  או רבשל  נקבע  עבו ם,  פי ענ ר להם מספר  עו ק שי בחו

ת  עו קבו ת  צאו הו להלןאחר, מקדם  רט בטבלה  גלו כמפו עו ם  מי  )הסכו

ת( י נ דה העשרו  :לשתי ספרות אחר הנקו
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ן את המקדם   10.6 או להקטי ל  להגדי ימת סמכות  –סמכות המנהל  קי

ע  לקבו כי למנהל  כנע  ם, אם שו י ק מסו ו ז י נ לגבי  ר אחר,  עו מקדם בשי

־ אי עות של העסק במקרה של  צאות הקבו ת או  ההו הו גבו הפעלתו 

על  עלה  י לא  קבע  בלבד שהמקדם שי ו ת,  כו 1נמו ה  5. הי מהמקדם אשר 

אותה פסקה ק לפי  ו ז י לנ ף  .נקבע  ת סעי ו לי ראות תפעו הו 12)ראה  .11) 

ן המענק המתקבל מהפעלת  בי פער  ם  י קי ם בהם  ו תופעל במקרי ז ת  סמכו

עות של העסקהנוסחה  צאות הקבו ן ההו בי צאותו הו לו  ש  כך למשל, עסק שי  . 

זה  עסק  מות של  , מכפלת התשו ם(  עי רו אי ת  למו או ן  ו ג כ ( ת  הו גבו רה  די שכר 

כדי  עד  ע  רה.  22%במקדם המגי צאות שכר הדי הו כסה את  י גד, בעסק לא  מנ

ת  טפו ת שו מו י תשו בו רי לו  ש  ת( שי ו י קנ ן  ו ג ת)כ עו ת קבו צאו הו ט  עו מי י ו ו צ , הפי

אלו  ם  על. במקרי בפו עות של העסק  צאות הקבו גבוה מההו היה  י שיתקבל 

תו להקטנת  ל את סמכו , המקדם, או הגדלת המנהל רשאי להפעי ן י י לפי הענ

על.  ת בפו עו צאות הקבו   כך שישקף את ההו

פת הזכאות  10.7 צאות השכר בתקו ן   - הו החלופות  הנמוך מבי

  :הבאות

דה אשר  75%סכום של   .א לם למשכר העבו )עבור כלל השו ם  בדי עו

דה אך השכר  לעבו עו  י בדים שלא הג עו ר  כן עבו ו ם שעבדו  בדי עו

פס  ד השומה בטו לפקי ח  ו לם להם( כפי שדו ות  102שו לפי תקנ

"ג , התשנ דה( עבו ומשכר  רת  י ממשכו כו י נ (  1993–מס הכנסה 

בר  אוקטו דש  חו ר  מוכפלת ב2023עבו צאה המתקבלת  -, כשהתו

1 .25 . 

א  .1.א וק שהו ז י נ וח לגבי  רו נת  ו כו ללא   75% – זכאי מוסד 

פה המזכה  ם בעד התקו בדי לעו לם  דה אשר שו משכר העבו

פס  ד השומה בטו לפקי ח  ו ן שכר, כפי שדו י י לפי  102לענ

צאה  דה, כשהתו עבו ומשכר  רת  י ממשכו כו י נ ת  ו תקנ

קת סכום  ר המתקבל מחלו עו כפלת בשי מו המתקבלת 

בדוח  חה  ו כפי שדו ס,  ק בשנת הבסי זו י הנ הכנסתו של 

ף שה לפי סעי כות  131גיש  נה הכנסה מתמי דה, שאי לפקו

חה  ו כפי שדו ס  ת, בסכום הכנסתו בשנת הבסי מו ותרו

צאת המכפלה  תו ו ת,  מו ותרו ת  כו לל תמי ר, הכו כאמו

כפלת ב מו 1- המתקבלת  .325. 

ץ  .2.א בו וק שהוא קי ז י נ בד  75% -לגבי  עו דה של  משכר העבו

בד  ץ העו בו א חבר הקי בד שהו עו או   , ץ בו ו חבר הקי נ שאי

רות  י או בתי ת  ם, בחקלאו תי רו ה, במסחר, בשי י בתעשי

ם לחברי  תי רו ץ העוסק במתן שי בו למעט חבר הקי ו  , ץ בו בקי
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פה  ר בעד התקו כאמו בד  לעו לם  עצמם, אשר שו ץ  בו הקי

ד השומה בטו ח לפקי ו כפי שדו ן  שכר,  י י פס המזכה לענ

דה,  102 ומשכר עבו רת  י ממשכו כו י נ ת  ו לפי תקנ

ב־ כפלת  מו צאה המתקבלת   .1.25כשהתו

ף   .ב תו בסעי לחודש כמשמעו צע  ח 2השכר הממו טו ק הבי )ב( לחו

קטובר  או דש  ע בחו דו י ה  , כפי שהי מי א בסך  ,2023הלאו  –שהו

לם להם שכר  ₪, 11,870 בדים ששו כפל במספר העו דש מו בחו

בר  קטו צאה 2023או ב־, כשהתו כפלת  מו        .1.25המתקבלת 

ח לגבי  ו רו נת  ו כו ללא  ב -זכאי מוסד  כפל  ו י ם  1 -הסכו .325. 

ן שתי החלופות ב' לאחר שמחושב סכום השכר הנמוך מבי או  , א' 

פחתו  ו צאות השכר י לם למעסיק מהו מי שי לאו ח  טו סד לבי ם שהמו מי סכו

ם  אי לו לי מי ח הלאומילשם החזר תגמו טו ק הבי לחו "ב  י פרק  אך , לפי 

ותר  י ב השכר המזכהלא  לעובד לחישו חס  ו  .מהשכר שי

ם, ת אי לו לי המי צאה לאחר הפחתת תגמו ר התו עו כפל בשי דתו רי  י

לה לעי רים שחושבה  ו ף , מחז א למעשה חלק השכר  (8.3)ראה סעי הי ו

. י ו צ  המזכה בפי

זה,  הערה: ן  י י ללענ ח  ו סף לגבי עסק המדו מו ערך  ח  מס  ו ו דו בדי

דת חודשי רי י ר  עו ב, שי כפל  ו י רים שחושב,  ו ח  2-המחז ו )התאמה למדו

ותר מ י לא  ( אך  דשי חו  .100% -חד 

כפלו במקדם,   10.8 מות השוטפות שהו לל: סך התשו י הכו צו סכום הפי

ר העוסק.המזכההשכר חלק בתוספת  עבו לל  י הכו צו ם את הפי י ו  , מהו

ם ת 10.9 מו י נ מי ו ם  מו עלה על  -קרת מקסי י לא  לל  הכו י  צו סכום הפי

ף  רט בסעי רטים  6התקרה כפי שפו מים המפו פחת מהסכו י לא  ו ל,  לעי

ק. להלן ו ז י הנ ם של  רי ו דת המחז רי י ר  עו לשי  בהתאמה 

ר  שיעו

ירידת 

ורים  המחז

40%-

25% 

60%-40% 80%-60% 80%+ 

י  צו פי ם  סכו

נימלי  מי

4,675 

 ש"ח

7  ש"ח 14,025 ש"ח 11,220 ש"ח 013,
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ם  11 גי  להגשת תביעהחרי

ף" ל 11.1 עקי זק  נ " ים בשל  י צו פי עת  זהא תתאפשר הגשת תבי ק  חו  ע"פ 

ם: ם הבאי סקי  לעו

 נה  .המדי

  או ף מתוקצב  ף גו כהגדרתם בסעי ת  או ד ברי י לחוק  21תאג

ב, התש דות התקצי סו  .1985-מס הכנסה י

 ם לי חו פת   .קו

  , רי בו צי סד  ו מו נ רישאי בו צי סד   .זכאי מו

 ו לפי או  ק  ד שהוקם בחו  . תאגי

  סד :מו להלן רט  כמפו נסי  נ  פי

, התשמ"א (א) ) י שו רי ( ק הבנקאות  כהגדרתו בחו בנקאי  ד  י –תאג

ר;1981 כהגדרתו בחוק האמו עזר  ד  לרבות תאגי  , 

,  (ב) ח( טו )בי ם  י נסי נ פי ם  תי רו על שי ח  קו ק הפי כהגדרתו בחו מבטח 

 .1981 –התשמ"א

ערך, התשכ"ח  (ג) רות  י י נ ק  כהגדרתו בחו רסה  בו  .1968 – חבר 

ק   (ד) כהגדרתה בחו ים חברה מנהלת  נסי נ פי ם  תי רו על שי קוח  הפי

, התשס"ה גמל( ת  פו קו (–2005. 

ת,   (ה) ו ת בנאמנ ק השקעות משותפו תו בחו מנהל קרן כמשמעו

"ד  .1994–התשנ

   ; דו בי עסקי  ה מלאי  ו , המהו ן זכות במקרקעי רת  קו במכי סו מי שעי

 " ן זכות במקרקעי רת  "מכי זה,  ן  י י ן  –לענ י י , לענ רה" "מכי כהגדרת 

י מ סו מי ק  , בחו ן , זכות במקרקעי רכישה( ו )שבח  ן  קרקעי

 .1963 –התשכ"ג

  מ־מי ותר  ת  50%שי דו צע בשנת המס מהעבו  2023או  2022שבי

דות עבו ו  ע הי צו בי לה ןשמשך  ע קבלן למעט, נהש עו צו  .בי

  ם ו י י  , לפנ עסקו רת  על סגי בישראל  ם  לרשות המסי ח  ו ו מי שדי

( ד  בר  1ט"ז בתשרי התשפ"  .2023באוקטו

  ת אפס ר עסקאו על מחזו ח  ו ו ם  מי שדי דשי לגבי ארבעת החו

י  פת הזכאותשלפנ היה א תקו כנע המנהל שהעסק  כן שו לא אם 

פה הקובעת ם מתום התקו י דשי חו עד תום  ל   .פעי

    ( ז בתשרי התשפ"ד  ם ט" ו י י  ל לפנ פעי ה  הי לא   1מי שעסקו 

בר  קטו זה 2023באו ן  י י , לענ היה ( לא  כמי שעסקו  סק  עו ראו  י

ם בישראל  לרשות המסי א לא הגיש  הו ל אם  ם מתוך פעי י י שנ
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ם שהיה י נ חות האחרו ק מס  שלושת הדו חו יב בהגשתם לפי  חי

ר פה שלפני המועד האמו לגבי התקו מוסף,  כן  ערך  אלא אם 

פעיל ה  דעתו של המנהל, שעסקו הי ח, להנחת  כי  .הו

ות 12 לי  הוראות תפעו

נה     12.1 פת הזכאות הראשו ר תקו עבו ם  י י צו פי עה לקבלת  הגשת תבי

בר  – אוקטו דש  ם ,  2023חו ו מי  .2023בנובמבר  19תאפשר החל 

ם    12.2 י י צו פי יעת כפל  ם  –מנ י י צו עה לפי להגיש תבי זכאי  ק אשר  זו י נ

ת ו או מכח תקנ קרי  ק העי ם  מכח החו )תשלו ם  י י צו פי קרן  ו ש  רכו מס 

ת ברזל( )חרבו ף( זק עקי נ ו נזק מלחמה  ( ם(  י י צו ראת שעה( פי , )הו

ד " 2023-התשפ"  : ן ראת השעה"()להל ם  הו ו בי ו  ב 15שהותקנ ו מבר בנ

עה לפי אחד מהם.  ,2023 להגיש תבי ר  לבחו עה רשאי  לם אם התבי או ו

נזקהנוספת  תו  או נה על  אי א  גמא, כאשר , הי נמצא לדו ם  פי אחד הסני

ב ספר  ישו  והאחר במרכז הארץ.בי

זה,  כלל במקרה  על  ים  נ נתו ט  רו פי ך  תו ם  ל אדו גש במסלו עה תו כל התבי

ם פי י לגבי ו הסנ ו  ז ותחושב בתביעה  בחן  ת תי ף בהתאם הזכאו סני כל 

ת. ו ק והתקנ תו ע"פ החו  לזכאו

וספת,     12.3 נ גמא  עסק הנמצא במרכז הארץ אשר הגיש תביעה דו

ת  עו קבו ת  צאו הו ל  זה, במסלו ק  חו ב ע"פ  ישו בי בד הגר  עו ק  א מעסי הו ו

נה מכח החלטות הממשלה,  ק שפו נוספת המעסי עה  להגיש תבי כל  ו י

ל  ם במסלו ות המכח אדו ות תקנ קרי זההעי בד  עו ר  )עד למלו עבו א השכר 

נובמבר  בר  אוקטו ם  דשי לחו צע במשק(  וחצי השכר הממו ם  י תקרת פעמי

כך ו, בלבד רך  ה לצו הי חת י זכאות לפתי קת  לבדי להגיש בקשה  ו  י על

ל ה בד. ,האדוםמסלו עו תו  או ר     עבו

מי  י ן  י בג בד  לם לעו א השכר ששי ע את מלו כל לתבו ו י א  הו ו  ז עה  בתבי

יש . השכר  י נ עדרות שלו בשל המצב הביטחו ז ההי ו ז בקי ק  לם למעסי ו

זה,  ק  חו )לפי  בד. עו תו  או ר  עבו ב השכר המזכה  לם בחישו החלק ששו

לם במכפלת  ם משו כלל העובדי ר  עבו דת  75%השכר  רי י ר  עו ובמכפלת שי

לם במסגרת  בד חלק השכר שלא שו עו תו  לאו ושלם  י כך,  לפי ם,  רי ו המחז

זה(. ק  חו עה לפי   תבי

ה     12.4 זכאות תהי פת  כל תקו ן  י ם  90זמן הגשה בג ו הי ם  ו  -החל מהי

ה רשאי  16 הי י ת כאשר המנהל  פת הזכאו קב לתקו דש העו  לדחותלחו
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על את  עה לתקופה אחת שלא תעלה  לה להגשת תבי עד התחי  15מו

ם. מי  י

עה     12.5 פה המרבית להגשת תבי ך את התקו המנהל רשאי להארי

ף  ר בסעי סק קודםכאמו לעו או  כלל  דרך  ותר,  י או  נוספת, אחת  פה  , בתקו

כח  ו נ ם, אם  י פות מסו כל תקו בלבד שסך  ו בה מספקת לכך,  סי ישנה  כי 

עלה על  י לא  ר  180ההארכה  כאמו פה  ך המנהל את התקו ם; הארי מי י

ם. נטרנט של רשות המסי גם באתר האי כך  על  דעה  הו רסם  כלל, תפו  דרך 

ל את     12.6 ותכלו ם  ן באתר רשות המסי ו פס מקו גש בטו עה תו התבי

ככל שנדרש לצרפן ת  פו הצרו ו ם  נת מלא הפרטים הדרושי , לשם בחי

ם י י צו ם הפי ולשם תשלו ת  דתו של המבקש בתנאי הזכאו  .עמי

גשה    12.7 עה שהו י תבי ו נ ימת אפשרות  - שי תביעה  במערכת לבטלקי

להגיש  ו ימת  ם קי ם חדשי י נ נתו , הזנת  ל י מסלו ו נ ן שי ו )כג קנת  עה מתו תבי

"ב( ו כי קנתו עה מתו להגיש תבי תן  י נ י  כ דגש,  ו י ק  .  ם בהם התי רק במקרי

לם  לא שו ן  י די מפקח.עדי י על  נבדק  לא  ו דגש,  )לרבות מקדמה(  ו י ד  עו

נוספת. תן לתקן פעם  י נ ה  הי י קנה לא  עה שתו ל  כי תבי פו והטי מאחר 

צוע  בי ת  ם, לרבו מטי במרבית המקרי טו או פן  באו נעשה  ת  עו בתבי

ר מרגע הגשת  פן מהי באו ל  לפעו ו ן  זאת בחשבו יש לקחת  ם,  התשלו

לה. טו בי רך  עה לצו  התבי

 

ו   12.8 צ ת לפי עת הזכאו ם מקדמה קבי ותשלו ם  י למנהל   -י עוסק  הגיש 

ף  ת סעי ראו הו לפי  ם  י י צו לפי עה  ק ו38תבי יקבע המנהל בהחלטה לחו  ,

ך  ם, בתו י י צו ם הפי ואת סכו ם  י י צו לפי סק  תו של העו זכאו  8מנומקת את 

ם  ספי נו ם  פרטי ביקש מהעוסק  אם  ו עה,  ם ממועד הגשת התבי דשי  –חו

ת  פו רה בתקו פה האמו ך את התקו א להארי הו עלו רשאי  י וספות שלא  נ

על  חד  רה,  30י פה האמו נתן המנהל את החלטתו במהלך התקו לא  ם;  מי י

לו התקבלה. כאי עה  ראו את התבי י ארכה,  הו ת אם   לרבו

סק     12.9 י העו ע" ם  רת פרטי ם  -מסי ביקש המנהל מהעוסק פרטי

ף  ר בסעי כאמו ם  ספי ו 12נ פה למתן החלטה  , 6. ן התקו י י בא במנ ו י לא 
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קטן פרק ף  תו סעי ר באו לא מסר למנהל את  כאמו סק  הזמן שבו העו

ר. ם כאמו   הפרטי

ן החלטה ת 12.10 קו לפי  -י או  זמתו  ו בי  , סק,  בקשתהמנהל רשאי העו

ף  ר בסעי כאמו עתו  קבי ך  , 12.6לתקן את  תנה,  4בתו י ם שנ ו מי ם  י שנ

. ו ז עה  נפלה טעות בקבי כי  או אם מצא  ת  עובדות חדשו  אם התגלו 

ן את המקדם   12.11 להקטי ל או  להגדי רשות המיסים  -סמכות המנהל 

ק לבקש ואפשרתאפשר כבר בשלב הגשת התביעה את ה ו ז י לנ את ת 

 :הגדלת המקדם

 .נת ו זאת באמצעות המערכת המקו יבקש  ק  ו ז י  הנ

  לצרף לבקשה ו  י ם על ם נפרדי י קבצי חובהבשנ י מסמכי   :שנ

רך בהגדלת המקדם,  .1 בת הצו לסי רט  בו הסבר מפו ו מסמך 

צאות שלדעת  כלל ההו ט  רו פי הן לרבות טבלה עם  ק  ו ז י הנ

ת. עו קבו ת  צאו  הו

ת  .2 ו י נ כחהמס חשבו הו עלל ו ם בפו מי ת  תשלו צאו הו תן  או ן  י בג

רטו בטבלה.  שפו

 

ודגש      ם תיחשב  :י לה מסמכי רפו  להגדלה שלא צו לובקשה  לא  כאי

 .הוגשה

 

ללא  נמצאה  עה  והתבי להגדלת המקדם  בה בקשה  ו גשה  עה שהו תבי

עה לפי המקדם  לם סכום התבי ישו ת אחרות,  גו רי חרי שנקבע המקו

נתן החלטת המנהל. תי ומה  קה שבסי לבדי פנה  עה תו והתבי ב,  שו בחי

  

ת ת 12.12 ם מקדמו ותשלו ם  י י צו ם הפי סק  -שלו תו של העו זכאו נקבעה 

ף  ראות סעי הו לפי  ם  י י צו ם בהקדם 38לפי י י צו לו הפי למו  ישו ק,  ז)א( לחו

ם  חר מתו או י לא  ת 14ו עת הזכאו קבי ם  ו מי ם  מי ע המנהל  .י די הו לא 

על  סק  ף לעו ק ז38החלטתו לפי סעי ך  לחו ום הגשת  21בתו מי ם  מי י
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עה, ר של  התבי עו לו מקדמה בשי ע  60%ישלם  ים המגי י צו מסכום הפי

סק, להנחת דעתו של המנהל  .לעו

ף   12.13 לפי סעי על החלטתו  לעוסק  ע המנהל  די הו ק ז38לא  ך  לחו בתו

ר  150 עו נוספת בשי לעוסק מקדמה  ישלם  ום הגשת התביעה,  מי ם  מי י

דעתו של המנהמסכו 10%של  סק, להנחת  לעו ע  ם המגי י י צו  ל.ם הפי

די 12.14 עו י הי ל  י למי עה תישלח  שנמסר בעת הגשת  החלטה בתבי

ת( התביעה רת החלטו ם למסי לי י מי י  עד שנ ן  י להז תן  י נ ן  ) עם מסרו יחד 

על מסירת ההחלטה ע  די ק את המו לבדו ת  ו עה האחרי מגיש התבי על   .

ה אר  דו בת  זה את תי בכלל  ו ר  פן תדי באו הנכנס  אר  בת הדו /או תי ו זבל 

י  ו נ שי כל  על  לעדכן  תו  ו ובאחרי ל  י בת המי ת תי ו נ ואת תקי ב  הארכי

עה. ל שנמסרה בעת הגשת התבי י בת המי  בכתו

ר 12.15 ם  והפרשי הצמדה יתשלו ת  ם  -בי למי ם המשו י י צו ם הפי על סכו

עה  ם הגשת התבי ו מי ת  בי רי ו ספו הפרשי הצמדה  ו ו י י זה  לפי פרק 

ם. ום התשלו י ם עד  י י צו  לפי

לפי  12.16 ן במקדמה שתשולם  ם אי פי ר בסעי 12 -ו 12.11האמו .12 

ם. י י צו לפי סק  פית של העו תו הסו זכאו ע את  לקבו כדי  בגובהה   ו

תר ת 12.17 בי לם  ם ששו לרבות מקדמה,  -שלו ם,  י י צו פי ק  ו ז י לנ למו  שו

לפי  זכאי להם  א  ם שהו י י צו ם הפי על סכו לה  ם העו קבסכו ר  חו י חז י זה, 

)בסע ם אלה  מי ן סכו ק את ההפרש שבי ו ז י זה הנ ף  ך  –י היתר( בתו סכום 

דרישה להחזר, בתוספת הפרשי  90 לו המנהל  א  ם שהמצי ו מי ם  מי י

ם ההחזר. ו י עד  היתר  ם ששולם סכום  ו מי היתר,  ם  על סכו ת  בי רי ו  הצמדה 

ר ת 12.18 חז הו ביתר שלא  ם  על הפרשי ההצמדה  -שלו ו היתר  ם  על סכו

ף  ר בסעי 12כאמו ה( ,15. י גבי ( ם  דת המסי פקו ת  ראו הו לו  חו הי ,י לו  ה כאי

ם, התש"ם ז מסי ו ז קי ק  חו ת  ראו הו עליהם  לו  חו י ן  כ ו לו  1980–מס,  כאי  ,

ב מס. חו ו   הי

ם בחסר ת 12.19 א  -שלו ם שהו ך מהסכו נמו ם  י בסכו צו פי ק  ו ז י לנ לם  שו

ום הגשת  מי ת  בי רי ו לם ההפרש בתוספת הפרשי הצמדה  ישו  , ו ל זכאי 

עה.  התבי

ד ,עברהה 12.20 עבו או מקדמה  שי ף  עקי זק  נ י בשל  צו פי ל של  קו עי  -או 

ת לפי  זכו למקדמה  ו ם  י י צו קלפי ו בשנת  חו תי ר עסקאו ו לעוסק שמחז זה 

ס  לההבסי עו ו  נ יתנת להעברה,  300,000על  אי נ נה  אי ם,  שקלים חדשי
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ם  עי י ות המג נ ו מז ם  א, אלא לשם תשלו דרך שהי , בכל  ל קו לעי ו ד  לשעבו

או של  בית משפט  ן של  די פסק  לפי  או למקדמה  ם  י י צו מעוסק הזכאי לפי

מוסמך. ן  די ת   בי

ראה  והו ל ז בנק  תחו ת  למו באמצעו ר ששו כאמו או מקדמה  ם  י י צו פי גם על 

ו אר, התשמ" ק הדו כהגדרתה בחו ם 1986–או החברה  תי רו ותנה שי בנ  ,

ף  ק, במשך 88לפי סעי חו תו  לאו ר 90א  כאמו למו  ם ששו ו מי ם  מי  .י

תר ק 12.21 בי עה  "סכום ההפרש"  -נס בשל הגשת תבי זה,  ף   –בסעי

ם  י י צו ן סכום הפי זוההפרש שבי י הנ עה, שהגיש  ן סכום ק בתבי בי ו

לו זכאי  א  ם שהמנהל קבע שהו י י צו ו  .הפי לגבי ם ההפרש  עוסק שסכו

על  לה  כיח  50%עו הו לא  ו עה שהגיש  ם שכלל בתבי י י צו ם הפי מסכו

ה  הי י ש,  עה שהגי כת התבי דעתו של המנהל שלא התרשל בערי להנחת 

ר של  עו ב בקנס בשי י  מסכום ההפרש. 25%חי

על  - לה  עו ו  לגבי כן  15,000עוסק שסכום ההפרש  ו ם  שקלים חדשי

על  לה  ם  50%עו וסכו ש,  עה שהגי ם שכלל בתבי י י צו ם הפי מסכו

א עסקה  הי כי  פית  סו עה  לגביה בקבי בע מפעולה שנקבע  ו נ ההפרש 

יה,  א עסקה בדו או שהי ה,  עלי ח  ו ו די לא  סק  בלבד שהעו ו ת,  תי מלאכו

ר של  עו ב בקנס בשי י חי ה  הי  מסכום ההפרש. 40%י

- " זה,  ף  ן סעי י י יהעסקה מלאכלענ ר  -" ותית או בדו היה המנהל סבו

י  צו ם הפי ל את סכו לה להגדי או העלו לה  ית המגדי נ פלו כי עסקה 

כי אחת  חוקהמשתלם לפי  או  ה,  י בדו או  ת  תי א מלאכו הי זה 

נאותה של  א הגדלה בלתי  הי ת  י נ פלו ות של עסקה  ה העיקרי תי ממטרו

י לאדם  צו הפי ו א להתעלם מן העסקה,  הו ר, רשאי  י האמו צו ם הפי סכו

זה חושב לפי  י גע בדבר  ו   .הנ

זה   - ן  י י  –לענ

גדת את  (1) ו נ נה  אי גם אם  נאותה  לה כבלתי  ת פעו לראו תן  י נ

ק  .החו

לה. –" סקהע" (2) פעו ת   לרבו

ביתרל ע      -   עה  דת המסים הקנס בשל הגשת תבי פקו ת  ראו הו לו  חו י  ,

ה( י גבי עלי) לו  חו י כן  ו היה מס,  לו  כאי ם,  ו,  ז מסי ו ז קי ק  חו ת  ראו הו

הי 1980–התש"ם לו  כאי  חוב מס. ה, 

וערר ה 12.22 גע   -שגה  ו בנ נפגע מהחלטת המנהל  עצמו  הרואה את 

קנס בשל הגשת  גע להטלת  ו ת בנ זה, לרבו ק  חו ם לפי  י תנ י הנ ם  י י צו לפי

ם בישראל  בד רשות המסי לעו להגיש השגה  ביתר, רשאי  עה  תבי
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ך  כך, בתו כו לשם  ם קבלת ההחלטה; החלטה  60שהמנהל הסמי ו מי ם  מי י

מנומקת.  בהשגה תהיה 

קבע  12.23 ן שי ו מקו פס  גש בטו ל את הפרטים השגה תו ותכלו המנהל 

דתו בתנאי  עמי ו ם  י י צו ו של מבקש הפי תי ו נת טענ ם לשם בחי הדרושי

ם. י י צו ת לפי  הזכאו

ן  12.24 ק מסרו ו ז י הנ מים מקבל  י ך מספר  תו ו לאחר הגשת ההשגה 

ן ו פס המקו ן בטו י י ו ד שצ י י הנ ן  כי ההשגה  למספר הטלפו דעה  הו בו  ו

 , לא מתקבל זה  ן  ומסרו ככל  גשה בהצלחה.  מגיש ההשגה הו דא על  ו לו

ף  פרטים בסעי )ראה  ם  סי ת המי נת לרשו ו ה מקו י י פנ (  13באמצעות  להלן

גשה.כי  הו וההשגה  ך ההגשה הושלם בהצלחה   תהלי

פי  12.25 על  ע בה  להכרי ו ן  לדו ט בהשגה רשאי  בד המוסמך להחלי העו

גשו  ו ת שי ו ראי ו ת  ו ס טענ על בסי רך  דת הצו במי ו ו  י בפנ י  דע המצו המי

 בכתב.

תן 12.26 י י ט בהשגה  בד המוסמך להחלי ג את החלטתו  העו למשי

הודעת ההשגה  לו  ם שנמסרה  ו מי ם  דשי חו נה  ך שמו המנומקת בכתב בתו

ך  ם  30או בתו כל המסמכי ג המציא את  כי המשי ם שאישר  ו ם מי מי י

, מטעמים  ה רשאי הי י חר; המנהל  אם, לפי המאו והפרטים שנדרש להמצי

ום שנמסרה  רה עד תום שנה מהי פה האמו ך את התקו ם, להארי חדי ו מי

דעת  הו  ההשגה.לו 

ג  12.27 , העובד המוסמך להחליט בהשגה, את החלטתו למשי נתן לא 

ראו את ההשגה  י ארכה,  פה שהו לרבות תקו רה  פה האמו במהלך התקו

לו התקבלה.  כאי

ך  12.28 ערר, בתו עדת  ו י  לפנ ר  לערו תן  ני ם  60על החלטה בהשגה  מי י

על  ו זכות הערר  על  דעה  הו ף  רו רר ההחלטה, בצי ם שנמסרה לעו ו מי

. עד להגשתו  המו

די שנמסר בעת הגשת  החלטה 12.29 עו י הי ל  י למי בהשגה תישלח 

רת ההחלטה בהשגה התביעה על מסי ע  די ן המו עם מסרו חד  ש י על מגי  .

זה את  בכלל  ו ר  פן תדי באו הנכנס  אר  ק את הדו לבדו ת  ו עה האחרי התבי

ל  י בת המי ת תי ו נ ואת תקי ב  או תיבת הארכי / ו אר הזבל  דו בת  תי
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ל שנ י בת המי י בכתו ו נ שי כל  על  לעדכן  תו  ו מסרה בעת הגשת ובאחרי

עה.  התבי

ם  12.30 לעכב את השבת הסכו בכדי  או ערר  ן בהגשת השגה  אי

  ששולם ביתר.

ערר  12.31 עדת  ף  -ו קמה לפי סעי עדת ערר שהו ית  21ו כנ ק התו לחו

, התש"ף ראת שעה( )הו נה החדש(  רו ף הקו גי נ ( י  כלכל ע  ו , 2020–לסי

ף  ר בסעי כאמו ן בעררים  לדו מוסמכת  ה  ן 38תהי י י לענ לו  חו י ו  , ב( ד) י

ף  ת לפי סעי ראו עדת ערר ההו ו ן  י י לענ ו ר.  21הערר  ק האמו  לחו

יתנת   נ ועדת הערר  פית של  סו ם החלטה  י נ י י לענ בית משפט  י  ר לפנ לערעו

ם. י  מנהלי

צג ר 12.32 י לי ת  נה בהתאם  -שו הי זה  ק  חו צג בעל עסק לפי  י לי ת  הרשו

ף  צג את  236לסעי י לי עץ מס  ו י ו ן  רואה חשבו ם  ו רשאי לפי ו דה,  לפקו

סק.  העו

עורך תו של  בזכו ע  לפגו בכדי  ו  ז ראה  ן בהו רכי -אי עו ק לשכת  חו פי  על  ן  די

, תשכ"א ן  .1961-הדי

פת ש 12.33 ובתקו ס  פת הבסי ר העסקאות בתקו ו עת מחז ם בקבי י י ו נ י

ת  דרך  -הזכאו קבע  י ועדת הכספים של הכנסת,  ר  שו צר, באי שר האו

ר העסקאות  ו או מחז ת  פת הזכאו ר העסקאות בתקו ו עת מחז לקבי אחרת 

פחתת  מו ת  לו פעי לו  יתה  עוסק שהי ן  י י ס, לענ פת הבסי ן תקו י י לענ בע  הקו

ף  ת בסעי ו י ו ת המנ לו "ד 7או  6בשל אחת העי ם, התשי נשי דת  עבו ק  –לחו

רות 1954 מי שי י פחתת בשל  מו ת  לו פעי לו  יתה  עצמאי שהי עוסק  או   ,

ם, התשס"ח אי לו ת המי רו ק שי חו לפי  ם  אי לו ע 2008–מי לקבו הוא  רשאי  ו  ,

ות  ם; תקנ ם אחרי קי ו ז י נ צות של  קבו או  ם  קי ו ז י נ י  ג סו לגבי  גם  ר  כאמו

ך  ועדת הכספים של הכנסת בתו ר  שו לאי באו  ו י ר  ם  30כאמו ו מי ם  מי י

ראת שעה  )הו כלכלי  ע  ו לסי ת  י כנ ק התו חו לתו של  ,  –תחי ברזל( חרבות 

 .2023–התשפ"ד

 

י 13 נ  מוקד טלפו

ם,  סקי ת העו לקבל  הוקםלרשו ה  יהי תן  י נ בו  י  נ טלפו ת  רו ושי דע  מי מרכז 

ת בדבר הזכאות לקבלת ה יםמענה לשאלו י צו פן הגשת פי או ת,  עו  התבי

לגבי ה ם  ספי ו נ ם  פרטי עהו  . תבי
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ן : מספר הטלפו ו נ הי י  נ ושירות טלפו דע  כבית 4954  של מרכז המי )כו  *

ם( או   . 02-5656400מסי

ן השעות:  בי ה'  ם א' עד  י בימי נ ות במוקד הטלפו י  -08:30מענה לפנ

15:30 

ות באמצעות מערכת  יתן לפנ נ רים  רו ולבי וסף, לשאלות  נ דע  לקבלת מי

בת   ות בכתו י .Go.govהפנ i l /NezekAki f .   

רוף מסמכים  14  תביעהלצי

ש  עוסק המגי עהככלל,  םל תבי י י צו ו  פי נ י ו ת שצ כל השדו נדרש למלא את 

ן ו פס המקו רך בטו צו ם ללא  ספי ו נ ם    .בהמצאת מסמכי

ם שלהלן ת ,העוסקי מו והתשו ת  י העסקאו נ ם  שלהם שנתו חי ו מדו נם  אי

ח  ו ו בדי ם  ם , שוטףלרשות המסי לצרף מסמכי דרשו  י ב י שו חי רך  לצו

יםה י צו רם פי  :עבו

סק ע 14.1 םו סקי עו ד  חו חד עם אגש"ח באי בי יצרף לבקשתו  או שותף 

א רו ר  שו אי נת  ו ןה המקו  חשבו

עץ מס             ו י ם: או  ים הבאי נ  המאשר את הנתו

אר  - ו נ י ם  דשי ר החו ם עבו י דשי חו ם  רי ו ן  ועד 2022מחז דש האחרו החו

פת ר לתקו ו לרבות המחז ו עה  גשה תבי הו נה  י בג ת  פת הזכאו הבסיס  בתקו

פת  לתקו םהו י י צו  .פי

ת לשנת  - מות השוטפו לשנת  2022סך התשו דשי 2023ו ט חו רו פי  .לפי 

ר העסקאות לשנת  - ו  .2022מחז

זכאימ 14.2 רי  בו צי סד  רו ו ר  שו אי נת  ו צרף לבקשתו המקו ן  אהי חשבו

ם: ים הבאי נ  המאשר את הנתו

ר העסקאות לשנת  - ו ם 2022מחז צרי מו או  ם  תי רו רת שי   .ממכי

ר  - ו פת המחז פת לתקו לתקו ו ס  יםההבסי י צו או  פי ם  תי רו רת שי ממכי

צרים   .מו

ת לשנת  - מות השוטפו ם 2022סך התשו צרי מו או  ם  תי רו רת שי  .ממכי

כספי לשנת   - "ח    .2022דו



 מדינת ישראל / האוצר 

 רשות המסים בישראל 

 

 ברזל"תשלום פיצויים לעסקים בעקבות מלחמת "חרבות 

     Go.gov.il/NezekAkifבכתובת  מערכת פניות    3*  שלוחה 4954                      פון:טל
30 

ם  סקע 14.3 רי הרשו ו אז נה  מוסף אצל ממו לת מס ערך  תו לבקש יצרף אי

נת ו   את המסמכים הבאים: המקו

לת  - ם באי סקי על מקדמות שלאעו חים  ו ר השנתי  למס הכנסה, מדו ו והמחז

א  2022לשנת  300 מעלהו עץ  – ₪ 000, ו י "ח/ רו ר  שו אי א  דרשו להמצי י י

ר  ו י המחז נ נתו על  ת.מס  פת הזכאו ובתקו ס   בתקופת הבסי

והפסדדו - ח  ו רו  .2022לשנת  "ח 

דשים ספטמבר  - לחו טפות  מות השו רוט התשו סט   2022פי גו או  2023עד 

. דשי חו ט  רו פי   לפי 

 

ם וע - לת סקי וחיםבאי ת המדו ר  למס הכנסה על מקדמו עבו ח  ו ו והדי

ס בשנת פת הבסי גש 2022 תקו הו ת  פת הזכאו א ובתקו דרשו להמצי י י  ,

ר שנת  והפסד עבו ח  ו רו ח  כן את בלבד 2022דו ט  ו רו ת פי מו התשו

דשים ספטמבר  לחו ת  טפו גוסט  2022השו או .  2023עד  דשי חו ט  רו פי  לפי 

 

ם  וסקע 14.4 מי הלו הי חבענף  ק פתו לו תי ש  מוסף ב שי ערך  צרף , מס  י

ים לבקשתו  נ עץ מס המאשר את הנתו ו י או  ן  רואה חשבו ר  שו אי נת  ו המקו

ם:  הבאי

 

ר העסקאות לשנת   - ו  .2022מחז

פת  - ר לתקו ו פת המחז לתקו ו ס  יםהבסי י צו  .הפי

והפסד לשנת   - ח  ו רו "ח   .2022דו

ע ק 14.5 צו בי נתלבקש יצרףבלן  ו  את המסמכים הבאים תו המקו

ן רואה חשבו י  ע" ם  עץ מס מאושרי ו י  : או 

ם  - י דשי חו רים  ו אר מחז ו נ י ם  דשי ר החו ן  2022עבו דש האחרו עד החו ו

פת  ר לתקו ו ולרבות המחז עה  גשה תבי הו נה  ת בגי פת הזכאו בתקו

ים י צו פת הפי לתקו ו ס  ע בלבד הבסי צו בי כקבלן  תו  לו  .מפעי

ת לשנת  - מות השוטפו לשנת  2022סך התשו דשי 2023ו ט חו רו פי  לפי 

ע צו בי תו כקבלן  לו  .מפעי

ר העסקאות לשנת  - ו  .2022מחז

"ח  -   2022כספי לשנת דו

י 15 נ והחלטות באמצעות דואר אלקטרו  הודעות 

ל גיש את בקשתו  םעוסק שי י י צו רת  פי כי מסי דעתו  ן מגלה  ו מקו פן  באו

 , י נ אר אלקטרו דו ם, באמצעות  ומכתבי דרישת מסמכי מכתבי החלטה 

ה  ו .התהו ן כדי  מצאה 
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ר  - פן תדי באו הנכנס  אר  ק את הדו לבדו ת  ו עה האחרי מגיש התבי על 

זה את  בכלל  ות ו נ ואת תקי ב  או תיבת הארכי / ו אר הזבל  דו בת  תי

ל שנמסרה  י בת המי י בכתו ו נ שי כל  על  לעדכן  תו  ו ובאחרי ל  י בת המי תי

עה.  בעת הגשת התבי

קוליםמס ערך מוסף  מס הכנסה, 16 עי ר  ,  י מס במקו כו י נ  ו

יםה י צו ב פי י םה - בתשלום מס הכנסה יםחי י י צו ל פי ומיהמשו  יםם מהו

על יבת במס  דת מס הכנסה -הכנסה החי פקו הפי  ח םו ו דו ח השנתי  וי בדו

חס לשנת קבלת ה י יםהמתי י צו  . פי

ר  י מס במקו כו י ר  -נ י מס במקו כו י ר מנ לפטו כה מס. לעוסק הזכאי  ו נ י  לא 

ל ר  שו אי מופחתלעוסק בעל  ר  עו י מס בשי כו י כה מס ,נ ו נ ר  י שו לאי בהתאם 

ן  כו נ ם  סי די רשות המי בי י  דכן המצו דאהמעו ו לו מלץ  מו ם.  ם התשלו ו , לי

ה עהבטרם הגשת  כי תבי ם ,  ר מתאי אישו ם  י תן קי י נ ( ם  במערכי רשות המסי

. ם( נטרנט של רשות המסי קה באתר האי ר  לבדי שו אי ו  די בי ן  אי עוסק אשר 

ר, כה  כאמו ו נ הי ם  יםמסכו י צו ר של , פי עו ר בשי   .20%מס במקו

י לענ ם  רי רו י המס מהילכל הבי כו י נ םן  י י צו ות לאחר קבלתו פי לפנ יש   ,

בו מתנהל  ד השומה  םלפקי הנישו ק   .תי

 העברת התשלום 17

ם ה יםתשלו י צו ה פי פס  ן בטו י ו ן הבנק המצ עבר לחשבו ו ן תביעהי ו כדי  .המקו

ב בקבלת ה כו עי ע  ו םלמנ י י צו דא  פי ו לו ייש  ן  לפנ כי חשבו פתיחת הבקשה 

ם ההבנק  ר את סכו ו מבקש העוסק להעבי םאלי י י צו ן  פי א חשבו להו כי  פעי ו

או  ע במערך הממוחשב של מס הכנסה  פי מו א  מוסף הו . מס ערך  ן י י  לפי הענ
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ה 18 לחישוב  ת  יםדוגמאו י צו  פי

 

א'  דוגמה 

 

רך  לצו ם  י נ בהנתו  חישו

ר עסקאות בשנת  ו 190,000 2022מחז  ש"ח 000,

טפות מספטמבר  ת שו מו עד  22תשו

גוסט   23או

72,000,000 ₪ 

בר  אוקטו ת  ר עסקאו ו  ₪ 17,000,000 2022מחז

בר  אוקטו ת  ר עסקאו ו 9 2023מחז ,100,000 ₪ 

קטובר  או ל  2023שכר  ח  ו ו די לפי 

102 

450,000 ₪ 

בדים עו  25 מספר 

בדים לעו למו  ם ששו אי לו מי לי   ₪  30,000 תגמו

 

 

ם: רי ו דת המחז רי י ר  עו ב שי  חישו

 

 

 

 

46.47%= 

                

9 ,100,000   – 

17,000,000     

                            

17,000,000  
 

ן  ר מקדם שבי עו י לפי שי צו לפי זכאי  סק   40%-60%העו

א:  עות הו צאות הקבו ר ההו עבו ר המקדם  עו  11%שי

 

צאות הקבועות:  חישוב ההו

דש  ת לחו טפו ת שו מו 72 –תשו ,000,000/12  =6,000,000  ₪ 

 ₪ 660,000=  11%*6,000,000=  11%תשומות שוטפות*

 השכר המזכה: חישוב

א' פה  =  1.25*75%*450,000=  1.25*75%* 102לפי  10/23שכר  – חלו

421,875 ₪ 
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ב'  פה  עובדים*ש –חלו צע במשק*מס'  1כר ממו .25  =11,870*25*1 .25  =

370,937 ₪ 

להפחית ממנה את  ו ם  בי י החישו ן שנ מבי כה  ר את החלופה הנמו לבחו יש 

ם. אי לו לי המי  תגמו

חלופה  א  הי כה  פה הנמו צע במשק.החלו חישוב שכר ממו  ב' לפי 

30,000 – 370,937  =340,937  ₪ 

ם רי ו דת המחז רי י ר  עו כפל בשי ו י ם השכר  ר  סכו עו  46.47% –בשי

 ₪  158,433=  46.47%*  340,937פיצוי עבור השכר המזכה: 

 ₪  433,818=  000660+433,158,:  פיצוי כולל

י צו פי ר השנתי של העסקבדיקת תקרת  ו ה 190 : המחז ן  ו י ל ה ממי  100-גבו

ן  ו י ל ב  ,₪מי חישו כך  כך:לפי יתבצע   התקרה 

ר  ם  100עבו י נ ראשו ן  ו י ל 600 –מי ,000 ₪ 

וסף עד  נ כל שקל  ר  ן  300עבו ו י ל 0מי .3% 

ן  90=  190-100 ו י ל  ₪ מי

90,000,000 *0.3%  =270,000  ₪ 

כל התקרה   ₪ 870,000=  270,000+600,000 –סך 

י בסך  צו א הפי מלו אושר  י בה התקרה  מגו ך  נמו י שחושב  צו הפי ו  –מאחר 

818,433 .₪ 

 

ב'  ר –דוגמה   עוסק פטו

 

רך  לצו ם  י נ בהנתו  חישו

ר עסקאות בשנת  ו  ₪  84,000 2022מחז

בר  אוקטו ת  ר עסקאו ו 9 2022מחז ,200 ₪ 

בר  אוקטו ת  ר עסקאו ו 1 2023מחז ,800 ₪ 

 

ם: רי ו דת המחז רי י ר  עו ב שי  חישו

 

 

 

 

 

80.4%= 

                1 ,800   – 

9 ,200 

   

                        

9 ,200 
 

ן  ר מקדם שבי עו י לפי שי צו לפי זכאי  סק   .100%-80%העו

גה של  ן המדרי בי נע  ר השנתי  ו 90עד ₪  50,000מחז ,000 ₪ 

 ₪  3,150העוסק זכאי לפיצוי בסך  10 לפי הטבלה שבעמוד
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 ' ג מורשה עד  –דוגמה   ש"ח 300,000עוסק 

 

ב שו חי רך  לצו ם  י נ  נתו

ר עסקאות בשנת  ו  ₪  240,000 2022מחז

ת  ר עסקאו ו בר -ספטמברמחז קטו או

2022 

44,000 ₪ 

ת  ר עסקאו ו בר -ספטמברמחז קטו או

2023 

28,500 ₪ 

 

ם: רי ו דת המחז רי י ר  עו ב שי  חישו

 

 

 

 

 

35.2%= 

                28,500   – 

44,000 

   

                        

44,000 
 

ן  ר מקדם שבי עו י לפי שי צו לפי זכאי  סק  דו 40%-30%העו ח  ו דשי-למדו  .חו

גה של  ן המדרי בי נע  ר השנתי  ו  ₪ 250,000עד ₪  200,000מחז

 ₪  9,600העוסק זכאי לפיצוי בסך  10לפי הטבלה שבעמוד 

 

 

 

ד'   עסק חדש –דוגמה 

 

רך  לצו ם  י נ בהנתו  חישו

חת  פתי ך  אר  1 עסקתארי  2023בפברו

אר  פברו דש  חו ר  ו  ₪  350,000 2023מחז

ר עסקאות מחודש מרץ עד  ו מחז

 23ספטמבר 

                             

3 ,200,000  ₪ 

ת  טפו ת שו מו אר תשו עד  23מפברו

גוסט   23או

1 ,500,000 ₪ 

בר  אוקטו ת  ר עסקאו ו  ₪ 220,000 2023מחז
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קטובר  או ל  2023שכר  ח  ו ו די לפי 

102 

45,000 ₪ 

בדים עו  3 מספר 

בדים לעו למו  ם ששו אי לו מי לי   0 תגמו

 

ס: פת הבסי ר בתקו ו ב המחז  חישו

 

יש לחשב את  ק,  ר העסקאותלפי החו ו דש  לעסק חדש מחז לת החו ם תחי ו מי

ם  ו י ן עד  פת הדוח התקופתי הראשו קב שלאחר תום תקו בספטמבר  30העו

לות2023 דשי הפעי חו לק במספר  א מחו   ., כשהו

ר ממרץ עד ספטמבר העסק  ו אר, המחז א:  23נפתח בפברו 3הו ,200,000 ₪ 

לות דשי הפעי חו לק במספר  3 -מחו ,200,000 /7  =457,142  ₪ 

 

ם: רי ו דת המחז רי י ר  עו ב שי  חישו

 

 

 

 

51.8%= 

       220,000   – 

457,142  

   

                457 ,142  
 

ן  ר מקדם שבי עו י לפי שי צו לפי זכאי  סק   60%-40%העו

א:  עות הו צאות הקבו ר ההו עבו ר המקדם  עו  11%שי

 

צאות הקבועות:  חישוב ההו

ת לחודש טפו ת שו מו ת  תשו לו לת פעי פה שמתחי יש לחשב מהתקו ק  : לפי החו

סט  גו או עד   ו ת. 2023העסק  לו דשי הפעי חו לק במספר   מחו

ב אר  1 -העסק נפתח  זה עד 23בפברו דש  מות החל מחו יש לחשב את התשו  ,

סט  גו לחלק  23או ת.ו לו דשי הפעי חו  במספר 

דש   לחו ת  מו 1  -סך התשו ,500,000 /7  =214,285  ₪ 

 ₪ 23,571=  11%* 214,285=  11%תשומות שוטפות*

 

 חישוב השכר המזכה:

א' פה  =  1.25*75%*45,000=  1.25*75%* 102לפי  10/23שכר  – חלו

42,187 ₪ 
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ב'  פה  ם* –חלו עובדי צע במשק*מס'  =  1.25*3*11,870=  1.25שכר ממו

44,512 ₪ 

להפחית ממנה את  ו ם  בי י החישו ן שנ מבי כה  ר את החלופה הנמו לבחו יש 

ם. אי לו לי המי  תגמו

חלופה  א  הי כה  פה הנמו חישוב אהחלו פס שכר ה' לפי  וח בטו  .102שדו

ם אי לו מי לי  על תגמו ח  ו ו די ן  אי זה   .במקרה 

ר  עו ם בשי רי ו דת המחז רי י ר  עו כפל בשי ו י ם השכר   51.8% –סכו

ר ה עבו י  צו 51*  42,187שכר המזכה: פי .8%  =21 לכן השכר   ₪  853,

א בסך  הו י  צו כפי אושר   ₪ 21,853 -שי

 ₪ 424,45=  23,571+853,21:  פיצוי כולל

 

י צו פי  :בדיקת תקרת 

: ר השנתי ו ב המחז  חישו

ר השנתי של העסק  ו עד המחז פתיחת העסק  ם  ו מי  : א   בספטמבר 30הו

כפל  2023 מו ו ת  לו דשי הפעי חו לק במספר   .12-במחו

אר פברו דש  חו ר  ו 350 -מחז ,000 ₪ 

דש מרץ עד ספטמבר  ר מחו ו 3 – 23מחז ,200,000 ₪ 

ר  עבו ר  ו ם  8סך המחז דשי 3 –חו ,200,000+350,000  =3,550,000 ₪ 

דש  לחו צע  ר ממו ו 3 –מחז ,550,000 ר שנתי    ₪; 443,750= 8/ ו  –מחז

443,750*12  =5,325 ,000 .₪ 

י  צו ן 100עד  –תקרת הפי ו י ל 600 : מי ,000 ₪ 

י בסך  צו א הפי מלו אושר  י בה התקרה  מגו ך  נמו י שחושב  צו הפי ו  –מאחר 

45,424 .₪ 

 

 

 

 

 

 

 בברכה,                    

 רשות המסים בישראל        


